

Naslov: Bajec: Moguć nastavak rasta javnog duga Srbije u 2013.

2415

Bajec: Moguć nastavak rasta javnog duga Srbije u 2013.

BEOGRAD, 5. marta 2013. (Beta) - Ekonomista Jurij Bajec ocenio je da će i ove godine biti nastavljen rast javnog duga Srbije jer bi moglo da dođe do novog zaduživanja zbog povoljnih uslova na tržištu, kao i da se može očekivati blagi rast bruto domaćeg proizvoda (BDP).

Bajec je za novi broj mesečnika Ekonometar kazao da se, po svojoj prilici, javni dug u 2013. neće smanjivati jer će uslediti nova zaduživanja do kojih je lako doći jer je cena kapitala na svetskom tržištu, zbog štampanja evra i dolara, pala.

"Posle nedavnog novog zaduženja javni dug je pregurao 18,5 milijardi evra i prešao 60 odsto BDP-a. Ako se fiskalni deficit bude smanjivao, naročito ako bi to bio trend i u narednim godinama, kako je predviđeno fiskalnom strategijom do 2015. godine, to će dovesti do zaustavljanja rasta javnog duga. To bi bio dobar ishod i znak postepenog sređivanja javnih finansija", ocenio je Bajec.

Kako je dodao, trebalo bi davati opreznije ocene o smanjenju javnog duga u januaru jer je moguće, kako je rekao, da je podatak "možda malo iskrivljen" beneficijama datim za ulazak u program otpisa kamata na poreski dug.

"Pravu i potpuno jasnu sliku o efektima poreskih promena, koje je donela nova Vlada još prilikom usvajanja budžeta, imaćemo posle prvog kvartala", kazao je Bajec i objasnio da će tada moći da se uporedi januar i februar ove godine sa istim mesecima lane i da se vidi da li je u celom budžetu države (javni prihodi i rashodi na svim nivoima) stanje koje obećava značajan pad fiskalnog deficita.

Bajec je ukazao da je moguće da u 2013. godini dođe do malog porasta BDP-a jer će inflacija biti manja, a očekuje se i veći rast izvoza, najviše zahvaljujući izvozu fabrike Fijat automobili Srbija.

"Ako bi neke investicije uspele da se završe i počela proizvodnja, onda bi industrijska proizvodnja mogla da poraste. Poljoprivredna proizvodnja će verovatno biti bolja od prošlogodišnje jer je teško očekivati sušu kakvu smo imali. Tako da neke stvari idu naruku Vladi", rekao je Bajec koji je bio savetnik bivšeg premijra Srbije Mirka Cvetkovića.

On je Vladi preporučio da neophodne reforme, pre svega u javnom sektoru, uradi u prvoj godini mandata.

"Poznato je da je u političkom ciklusu prva godina ključna za bolne rezove iz nekoliko razloga. Za sve teškoće i probleme može se okriviti prethodna vlada, što se i čini, a istovremeno postoji

Naslov: Bajec: Moguć nastavak rasta javnog duga Srbije u 2013.

manevarski prostor da se učini nekoliko krupnih poteza, jer su novi izbori daleko. Ja sada ne govorim o spekulacijama o novim izborima već o nekom normalnom izbornom ciklusu", kazao je Bajec.